

持续提升城市品质

中心城区南风广场实施地面提升改造、凤凰雕塑重修、景观水池翻新……

城市会客厅“换装”

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

中心城区南风广场“换新装”了，你发现了么？近日，有不少市民感慨：最近一段时间没去南风广场，它的变化真是让人眼前一亮。

12月4日上午，记者刚走到南风广场南口，便被眼前宽阔平整的沥青路面所吸引。在冬日暖阳的照耀下，新铺设的沥青路面像一块巨大的黑色绸缎，在广场入口处铺展开来。东西两侧的花坛内，新栽种的红叶石楠和麦冬在阳光下更显蓬勃生机。两侧花坛内的红叶石楠被园林工人精心修剪成了对称的祥云图案，看起来十分赏心悦目。

“以前走在南口的小瓷砖路上，一到下雨天就害怕滑倒，现在这沥青路走起来就安全舒适多了。”“之前的瓷砖路面东补一块、西补一块，看着不美观，现在看着多宽敞大气。”“这次广场改造确实花了很多心思，花坛里修剪的祥云图案寓意很好。”……过往市民对此次广场地面提升改造效果赞不绝口。

同样，广场北口的人行道路面也换成了崭新的沥青路。据了解，此次南风广场南北口路面改造，拆除了原来老旧的地砖，并铺设了面积约3780平方米的沥青路面。为了规范广场停车秩序，工作人员还在南北口新铺设的沥青路面上施划了非机动车停车标线。同时，还移除了南口两侧龙柱前花坛内老化的小松柏，并更换为红叶石楠，面积约340平方米。此外，还安装了长约86米的给排水管道，方便浇灌绿植。

广场上的凤凰雕塑，也换上了崭新的“红装”。远远望去，它就像一只展翅欲飞的火凤凰，矗立于广场中央，格外耀眼吸睛。走近细看，更是被其鲜红的颜色和宏伟的气势所震撼。

南风广场相关负责人介绍，这座凤凰雕塑始建于2004年，因常年经受风吹日晒雨淋，底座地基发生变形，雕塑主体的钢结构也出现了变形、破损、倾斜等现象，存在安全隐患。在市委、市政府的支持下，他们于2023年10月开始对雕塑进行拆除重修，今年10月完工。新雕塑内部采用焊接钢结构，外部由不锈钢板锻造而成。同时，此次重修还在新雕塑内部设置了检修通道，可以定期进行内部结构检查维护。

当然，南风广场的变化不止于此。漫步广场中央，会发现原来最担心踩空

的圆心旱喷表面已经变得十分平整，一些老年市民正在上面悠闲地散步。据了解，广场中央的圆心旱喷建于2002年，现已无法使用。由于旱喷管道锈蚀、地面不锈钢算子破损严重，市民行走时存在踏空、崴脚等隐患，看起来也不美观。此次改造拆除了原有的不锈钢算子，打孔安装了镀锌钢龙骨，焊接了承重钢板，还铺设了混凝土找平层，并在表面铺贴了石材，使得整个地面更加平整。

此外，凤凰雕塑两侧的水池也发生了变化，不仅水池底部和侧面的瓷砖焕新了，水池里的水也变得清澈了。据介绍，两侧水池中的旱喷管道锈蚀严重，导致水池污泥清理困难，且水池常年漏水，渗透到广场圆心地面，严重影响市容市貌。此次改造拆除了两侧水池内原有的旱喷管道，并拆除了西侧水池内原有的瓷砖，在重做两遍防水后，对池内瓷砖进行了重铺。



广场南口新铺设的沥青路面



◀重修后的凤凰雕塑



▼翻新后的景观水池

城事心声

凤舞祥瑞，政通人和。看到南风广场重修后的凤凰雕塑，便会不自觉地想起运城这座美丽的城市，它就像一只腾飞的风凰，展现着蓬勃的生机和力量。雕塑北侧镌刻的《重修凤舞祥瑞碑记》，更是让人想起范仲淹的《岳阳楼记》，抬眼间，一股厚重的历史文化气息扑面而来。

“微更新”里有“大民生”。地面改造、雕塑重修、水池翻新……这一系列务实的改造举措，不仅让南风广场的“颜值”和品质得到了大幅提升，还为市民带来了诸多便利。未来，随着城市品质的不断提升，我们的城市将会更加美丽、宜居。

记者 樊慧敏

中心城区加强餐厨垃圾收运处置规范管理

违反相关规定的单位或个人 将依法予以查处

运城晚报讯(记者 祁克宁)12月3日，从市城市管理局获悉，该局向中心城区各餐饮服务经营者，各机关、企事业单位食堂经营者下发告知书，旨在进一步加强中心城区餐厨垃圾收运处置管理，保障人民群众食品安全，改善城市市容环境卫生。

餐厨垃圾是指从事餐饮服务、食品加工、集体提供餐饮活动的企业、单位和个人，在生产、经营过程中产生的食物残余、食品加工废料、废弃食用油脂等垃圾。所有产生餐厨垃圾的企业、单位和

个人，应当将餐厨垃圾单独收集、存放，禁止与一次性餐具、酒水饮料容器、塑料台布等其他生活垃圾混合，应当将餐厨垃圾存放在专用的收集容器内，于24小时内由餐厨垃圾特许经营单位定时统一收运处置。不得将餐厨垃圾提供给特许经营以外的单位和个人进行收运处置。

所有产生餐厨垃圾的企业、单位和个人，应当建立餐厨垃圾工作台账，真实、准确、完整记录餐厨垃圾产生数量、去向等情况，不得随意倾倒、抛洒、堆放餐厨垃圾；严禁将餐厨垃圾排入雨水、污

水排水管道等公共设施及河道、湖泊等公共水域；严禁将未经无害化处理的餐厨垃圾用于饲养畜禽。收运企业每季度将收集运输处置餐厨垃圾台账情况报送市城市管理局。

对违反餐厨垃圾投放、收集、运输、处置相关规定的单位或个人，将依照《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《城市生活垃圾管理办法》《运城市中心城区餐厨垃圾管理办法》等相关法律法规予以查处。

中心城区餐厨垃圾收运处置特许山

西中鑫环保科技有限公司运营，地址为夏县庙前镇文家庄村南G209国道西侧，收运电话：18103445338(王先生)。

请广大市民和相关单位积极配合，自觉遵守餐厨垃圾收运处置的相关规定，共同维护城市环境和市民食品安全，并对违规收运处置餐厨垃圾的单位和个人予以监督和举报。举报电话，市城市管理局：0359-2381078，市生态环境局：0359-2628212(12369)，市市场监管局：0359-8710657，市农业农村局：0359-2089186，市公安局：0359-2660391。